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Julia Culp, světoznámá pěvkyně a jedna z prvních hvězd gramofonové produkce,
pocházela z holandské židovské rodiny. Roku 1919 se provdala za katolického
průmyslníka a českého Němce Willyho Ginzkeyho a usadila se s ním v průmyslo-
vém městečku Maffersdorf/Vratislavice nad Nisou v Sudetech. Po vpádu nacistů do
Československa uprchla do Holandska, kde se jí – zčásti v úkrytu – podařilo přežít
holocaust. Julia Culp byla vášnivou sběratelkou umění a starožitností. Článek
vypráví její příběh a příběh jejích věcí. Roku 1941 zabavili nacisté její majetek jako
neárijské vlastnictví, roku 1945 jej úřady obnoveného Československa vyvlastnily
jako německý majetek. Po porážce Třetí říše se Julia Culp intenzivně snažila dosáh-
nout restituce svých sbírek; za pomoci své rodiny a mezinárodních kontaktů byla
nakonec úspěšná. Příběh Julie Culp a jejích věcí osvětluje otázky státem připiso-
vaných identit, i po holocaustu přetrvávajícího antisemitismu, provázanosti lokál-
ních a transnacionálních dějin a významu konexí na mocenském hřišti poválečného
Československa i Evropy.
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Od 90. let minulého století, kdy v Česku probíhala intenzivní a vyostřená debata 
o koncentračních táborech v Letech u Písku a v Hodoníně u Kunštátu, uplynulo
několik desetiletí a na dané téma vznikla řada historických prací. Článek si klade 
za cíl přispět do pokračující diskuse analyzou popisu obyvatel označovaných za
„cikány“ na stranách československých policejních a četnických časopisů, učebnic a
příruček z období tzv. první a druhé československé republiky. Samotné popisy
„cikánů“ přitom autor klade do širších souvislostí vývoje policejních sborů (státní
policie, četnictvo) a kriminalistiky v první polovině 20. století v Československu. Na
základě analýzy dospívá k závěru, že během 30. let minulého století došlo k raciali-
zaci (zrasovění) obrazu „cikánů“. Klíčovou úlohu v tomto procesu přitom sehrál
zákon „o potulných cikánech“ z roku 1927, který legitimizoval evidenci dané sku-
piny obyvatelstva za pomoci daktyloskopie.


